证券代码: 002873 证券简称: 新天药业

债券代码: 128091 债券简称: 新天转债

# 贵阳新天药业股份有限公司投资者关系活动记录表

编号: 2024-003

	☑特定对象调研    □	□分析师会议	□券商策略会	
投资者关系活	□媒体采访    □	□业绩说明会		
动类别	□新闻发布会    □	□路演活动		
	□现场参观    □	□其他(线上会议、	电话会议)	
参与单位名称			*****	上中八十二
及人员姓名	国泰基金 汇丰晋信基金	华安基金 申万	菱信基金	中邮证券
时间	2024年4月16日			
地点	上海市徐汇区东安路 562 号 22 层公司会议室			
上市公司接待	董事、副总经理、董事会秘书: 王光平			
人员姓名	证券总监、证券事务代表: 王伟			
投资者关系活动主要内容介绍	投资者问答 问题一、公司 2023 年度报告已经披露,营收端和利润端都出现了增长回落,主要原因是什么? 答:公司基于长期发展战略部署,2023 年度在俩个重要环节,实施战略部署及系统改革。一方面,集结现有资源,加大医药研发与创新领域的资源投放,进一步强化"现代中药"研发体系建设,提升自身"现代中药"的研发、创新能力,加速研发现代医药认可的高临床价值中药新药。年报显示,当期研发总投入较上年同比增长约 64%,特别是研发费用增幅高达 76.67%,这势必会对当期利润产生一定影响。 加大研发投入、提升公司长期发展的"护城河"建设,对公司短期经营业绩带来一定的影响,但从中长期发展看,是为了更好的实现公司长期、健康、稳定、可持续发展,体现新时期现代医药产业核心竞争力的长期战略考量。另一方面,自 2022 年下半年开启的基于"降本增效"的营销系统改革,通过建立一个"信息化与流程化"的营销机制体系,加强营销团队及产品营销推广的专业化、精细化管理等相关市场策略部署,最终实现"降本增效"。截			

至 2023 年底,历经一年多的营销专业化改革相关措施基本到位,且已取得实质性成果。年报数据显示,当年营销费用率下降到 45.86%,实现同比 2022 年度降低 3.07%。从目前基本面看,公司营销工作已经进入新的发力周期,将有助于 2024 年及后续主营业务发展的增长支持。随着专业市场产品的规模化发展,边际贡献进一步提升,呈现"规模效应"后,营销费用占比还将进一步降低。

#### 问题二、2023年外部环境变化较大,公司为何还要持续加大研发投入?

答:中国医药产业发展已经达到了一个新的发展周期,需要在"现代医药"或者"现代中药"制药逻辑下,只有具备创新思维、现代企业治理及市场化逻辑,才能实现可持续发展。技术创新是企业第一生产力,持续加大研发,是医药行业持续发展的生命线。国家目前推动的"新质生产力"发展理念,对医药企业来说,就是要坚持创新能力的"长期主义"制药逻辑。没有研发投入就没有创新,就没有未来。

现代企业的发展,体系建设与人才队伍建设,是企业长期发展的护城河,特别是医药企业,培育高质量的人才队伍,建立一个稳定、持续可再生的研发团队,需要科学的管理系统与人才队伍的高投入,公司的研发体系已经相对成熟,包含了从药物溯源、基础理论研究、技术壁垒攻克、质量控制、临床医学及上市后再研究等全产业链闭环的研发系统与管理系统。

#### 问题三、公司营销体系改革的主要改革措施有哪些?

答:顺应国家医药行业变化,公司基于自身"磐基"稳固工程及长期发展战略,自 2022 年底开启了市场营销体系改革,主要是为了进一步推进规模效应下的市场营销体系"降本增效",主要措施包括:调整营销与市场体系管理架构,加强营销团队及产品营销推广的专业化、精细化管理等相关市场策略部署,包括架构调整、团队专业化建设、产品与市场策略、品牌推广培训、市场协同、员工考核激励等方面内容,促使公司市场推广,由以销售力驱动向产品力驱动转变,市场核心团队由销售代表向产品经理转变,着力提升产品临床医学研究能力和销售团队产出效率,着力产品市场深度挖掘、专业化分工、降费增效等成果,最终实现业绩目标。

### 问题四、请解读一下公司 2024 年度的经营规划目标情况?

答: 2024年度,公司仍然会保持稳健发展的经营策略,在"稳"的基础上努力完成董事会年初对经营团队下达的目标任务。在短、中、长期战略上做好资源合理配置,实现业务发展、盈利能力与研产销成本费用的有效规划。

在经营管理措施与绩效考核方面,将重点关注: 1、持续加强创新研发的资源配置,提升研发投入及其效率,在现有研发管线中努力实现新产品报产,以保障公司研发管线的品种储备; 2、持续推进全公司体系的"降本增效"管控,多维度、多层次的实现成本费用控制、提高经营效率。3、在业务发展同时,不断夯实公司经营"基本盘",重视运营"护城河"建设,推动公司外延式资产重组项目的顺利实施,促进公司打造符合国家标准且行业领先的"专精特"优质医药企业,实现公司做优做强的战略目标。

#### 问题五、公司实施本次重大资产重组的目的是什么?

答:公司实施本次资产重组事项,主要基于以下几方面考虑:

## 1、力求打造综合性医药企业,提升上市公司新质生产力

公司目前主要覆盖中药全产业链业务发展,经营规模有待进一步提升。在 行业生态发生变化的环境下,公司通过自身专业发展能力,充分利用资本市场 实施行业并购,加速提升上市公司业务规模与产业发展能力。

在强化中成药专业化运营同时,将产业布局进一步延伸至小分子化学药等前沿医药领域,形成"中药-化药"双品类的产业格局,实现产品结构丰富融合、治疗领域的进一步扩展和未来创新药管线的升级,叠加与标的公司的产品临床医学研究与市场推广协同效应,进一步提升公司核心产品的临床营销能力与产品管线的市场竞争力,加速打造领先的综合性医药企业。

#### 2、充分发挥协同效应,提升上市公司整体价值

- (1) 行业协同,有效整合优质资源,有利于上市公司实现做优做强的战略目标:集中各种优势资源,实现各业务板块资源共享、协同发展;
- (2) 创新协同,增强医药研发能力的叠加效应:借鉴小分子化药研发的 思路、技术与手段,为以中药研发为基础的上市公司开展研发"现代医药认可 的高临床价值"中药新药提供支持,极大程度上弥补纯中药企业难以突破的产 品研发与创新短板。
- (3)产品与市场推广协同,为公司打开小分子化学药市场的广阔市场发展空间:进一步丰富公司产品管线、完善产品矩阵、为患者提供更全面的用药

选择,进而提高上市公司在主打药品领域的市场覆盖率与影响力;

(4)资本协同,规模放大,进一步提升公司综合发展能力与抗风险能力:进一步加强公司资本实力、抗风险能力和持续经营能力,为公司未来持续健康发展创造良好的条件,有利于增厚股东长期回报、实现全体股东价值的最大化目标。

# 3、响应国家政策,积极推动上市公司"做优做强"

- (1)公司积极响应国家政策,在持续聚焦主业、专注研发的内生发展之外,积极探索通过股权投资、并购重组等方式加速布局医药其他前沿领域,实现上市公司做优做强,以增强可持续发展能力,实现长期发展战略。
- (2)增强上市公司在医药行业内的竞争力与抗风险能力,这是公司坚持产业发展、夯实产业基盘,提升产业规模效应与长期主义发展的最佳选择,更是为全体股东实现价值最大化的最有效、最科学的长期战略选择。

#### 问题六、本次并购标的-汇伦医药小分子化药业务发展情况?

答: 汇伦医药是一家致力于小分子创新药和仿制药研发及技术服务的高新技术企业。是一家具有近 20 年发展历程的化药创新企业,现有 12 个品种获批上市,药品治疗领域涵盖免疫炎症、抗肿瘤、妇科、男科、心脑血管系统等;在研 1.1 类、2.1 类创新品种 10 余个,其中多个已进入临床 2 期,已完成全产业链商业化进程。

汇伦医药以创新药为发展方向,通过"以仿促创""仿创结合"的战略实现持续高速发展,是国内具备强大基础研发体系、研发能力、高素质研发团队的研发型生物医药企业,其研发能力具备化药行业第一梯队水平,其化药研发体系完整,研发团队能力突出,化药研发成果众多。荣膺 2023 年度"推动行业前行的力量"之"十大医药创新企业"。

汇伦医药产业化与商业化进程十分稳健,过去三年来业务增长迅速。 2021—2023年,随着诸多产品陆续实现上市销售,收入规模逐年倍增,2023年 实现收入约 9.9亿元(数据正在审计),其核心品种-注射用西维来司他纳单品 已经规模化产出,且逐年连续高速增长,已成为标的公司主要业绩贡献品种; 更值得关注的是,汇伦医药在过去几年持续高强度研发投入基础上,2023年 度实现盈利 3,000余万元,并具备充足的自主现金流,充分体现了其非凡的成 长性。

附件清单(如

有)

无。

日期

2024年4月16日